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AA 2024/25 
 
Corso di Laurea magistrale in Economia e Finanza 
 
Fac-simile prova di verifica della personale preparazione. 
 
 
COGNOME E NOME: __________________________________________________ 
 
1. Prendete a prestito 2 200 euro in regime di interesse semplice per 2 anni. Alla fine del prestito 
dovete 250 euro di interessi. Determinare il tasso di interesse annuo. 
a. 5% 
b. 5,5290%; 
c. 5,6818%; 
d. Nessuna delle risposte precedenti 
 
2. Maria vuole costituire una rendita in regime di interesse composto con pagamenti posticipati di 200 
euro al mese per 10 anni. Determinare quanto è necessario versare oggi sapendo che il deposito è 
remunerato ad un tasso del 0,5% mensile. 
a. 22 357,91 euro; 
b. 23 406,46 euro; 
c. 24 121,13 euro; 
d. Nessuna delle risposte precedenti 
 
3. Investite 2000 euro in regime di interesse composto, dopo 3 anni il valore del vostro investimento è 
di 2250 euro. Determinate il tasso annuo ottenuto. 
a. 4%  
b. 2.5%  
c. 12.5%  
d. Nessuna delle precedenti 
 
4. È stata condotta un’indagine per determinare l’ammontare medio giornaliero speso in sigarette dai 
fumatori. In un campione di 100 fumatori, è risultata una spesa media di giornaliera di € 5, con una 
deviazione standard campionaria pari a 2€. Si assuma che il campione provenga da una popolazione 
gaussiana. Il limite superiore dell’intervallo di confidenza per la media della popolazione è pari a: 
a. 5.2 
b. 5.5 
c. 6.2 
d. 5.4 
 
5. Un intervallo di confidenza è definito come: 
a. Una stima puntuale più o meno uno specifico livello di confidenza 
b. Due limiti (inferiore e superiore) associati con uno specifico livello di confidenza 
c. Un intervallo che ha una probabilità del 95% di contenere il parametro ignoto della popolazione 
d. Due limiti (inferiore e superiore) per i quali la probabilità di contenere il parametro della popolazione 
è pari a 95% 
 
6. Un ricercatore desidera stabilire se il reddito medio dei medici di base in Italia sia inferiore ai 100.000€. 
Quale dei seguenti test dovrà utilizzare?  
a. Test a una coda 
b. Test a due code 
c. O un test a una coda o un test a due code 
d. Le informazioni fornite non sono sufficienti 
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7. Con la rilevazione delle rimanenze finali di magazzino si determina:  
a. Una rettifica dei ricavi in conto economico e l’iscrizione di una passività in stato patrimoniale 
b. Una rettifica dei costi in conto economico e l’iscrizione di un’attività in stato patrimoniale 
c. L’integrazione di un ricavo in conto economico e l’iscrizione di una passività in stato patrimoniale 
d. L’integrazione di un costo in conto economico e l’iscrizione di una attività in stato patrimoniale 
 
8. Consegue all’applicazione del principio di prudenza che nel bilancio:  
a. Non possono essere accantonati fondi per rischi ed oneri generici 
b. Si possono indicare esclusivamente gli utili già realizzati 
c. Gli elementi eterogeni ricompresi nelle singole voci di bilancio devono essere valutati 
separatamente 
d. I criteri di valutazione non possono essere modificati da un esercizio all’altro. 
 
9. Nel mutuo bancario: 
a. la banca trasferisce al cliente la proprietà di una somma di denaro 
b. la banca mette a disposizione del cliente una somma di denaro 
c. la banca mette a disposizione del cliente una somma di denaro da utilizzarsi esclusivamente per lo 
sconto o l’avallo di titoli da parte del cliente 
d. la banca assume verso il cliente l’impegno a sottoscrivere un contratto di finanziamento entro un 
periodo di tempo predeterminato 
 
10. In base alla disciplina sulla trasparenza bancaria, la banca può modificare unilateralmente le 
condizioni economiche del contratto? 
a. Sì, sempre. 
b. Sì, purché la modifica sia giustificata da una variazione dei tassi di mercato o, se si tratta di 
finanziamento, delle condizioni economiche del cliente. 
c. Sì, ma solo previo consenso espresso da parte del cliente 
d. Sì, ma solo previa clausola approvata preventivamente e specificamente dal cliente 
 
11. Nell’assemblea di una società cooperativa per azioni: 
a. Il socio vota in proporzione al numero di azioni possedute 
b. Il socio ha diritto ad un voto, a prescindere dal numero di azioni possedute 
c. Il socio ha diritto da uno a cinque voti, in proporzione al numero di azioni possedute 
d. Il socio ha diritto ad un voto, salvo diversa previsione statutaria 
 
12. Quali tra i seguenti titoli rappresentano la raccolta del risparmio a lungo termine? 
a. Prestiti subordinati e irredimibili 
b. Buoni fruttiferi 
c. Certificati di deposito 
d. Obbligazioni 
 
 
 
 
 
Soluzioni: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
C B A D B A B B A D B D 
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